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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΠΑΤΩΝ-ΛΟΥΤΣΑΣ                                                       

 

 

 

             

                                                             Περίληψη 

Λήψη απόφασης για την ενεργό  συμμετοχή μας, στο έργο που εξετάζει η ΕΡΓΟΣΕ 
(Επέκταση προαστιακού), και την έκφραση των απόψεων μελών του Δημοτικού και 
Κοινοτικού Συμβουλίου και της Τεχνικής Υπηρεσίας  του Δήμου μας.  
Στα Σπάτα σήμερα 10 Νοεμβρίου 2021, ημέρα Τετάρτη, συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση με 

τηλεδιάσκεψη, η Κοινότητα Σπάτων-Λούτσας του Δήμου Σπάτων–Αρτέμιδος, ώρα 19.00 ύστερα 

από την υπ’ αριθ.πρωτ.: 30568/05-11-2021, πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ. 

Αναστάσιου Γ. Φράγκου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τα δ/ξεις 

του άρθρου 89, Ν.4555/2018.  

Δεδομένου ότι δήλωσαν αρχικά την παρουσία τους, με τηλεδιάσκεψη, εννέα (09) από τα έντεκα 

τακτικά μέλη, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ήτοι: 

Παρόντες  

κ.Φράγκος Αναστάσιος Πρόεδρος  Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας 

κα.Αρβανιτίδου Αικατερίνη Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Μπίμπιζας Νικόλαος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

 κ.Μαργέτης Αθανάσιος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Μαυρογιώργης Εμμανουήλ Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

 κ.Σωφρόνης Ιωάννης Χρυσόστομος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Νιαστής Κωνσταντίνος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Κατσούλης Δημήτριος Μάριος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κα.Λουκά Ευδοκία   Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

Απόντες  

κ.Μπέκας Νικόλαος Μέλος Κοινότητας  Σπάτων-Λούτσας 

κ.Ευκαρπίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος  Κοινότητας Σπάτων-Λούτσας 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμμία 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε η κα Αποστολάτου Χαρά, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 
Επί του 1ου και μοναδικού θέματος της Ημερήσιας Διάταξης η εισήγηση έχει ως εξής: 
 
 Τη διπλή επέκταση του Προαστιακού Σιδηρόδρομου προς Ραφήνα εξετάζει η ΕΡΓΟΣΕ. Το έργο 
αυτό, είναι ενταγμένο στα έργα που θα δημοπρατηθούν με το σύστημα του ανταγωνιστικού 
διαλόγου, και προβλέπεται να καλύψει τις ανάγκες στις συνεχώς ανερχόμενες οικιστικές περιοχές 
της Ανατολικής Αττικής και στο δεύτερο μεγαλύτερο σε επιβατική κίνηση λιμάνι της. 
  Σύμφωνα με παρουσίαση που πραγματοποίησε ο Διευθύνων Σύμβουλος κ. Χρήστος Βύνης, της 
ΕΡΓΟΣΕ στο ITC 2021-2024, στο συνέδριο Υποδομών και Μεταφορών, η επέκταση του 
Προαστιακού Σιδηρόδρομου περιλαμβάνει δύο εναλλακτικές χαράξεις, οι οποίες μπορούν να 
εφαρμοστούν και συνδυαστικά. 
  Η πρώτη χάραξη, αφορά την σύνδεση της υφιστάμενης προαστιακής γραμμής, στάση Παλλήνης, 
μέσω της ήδη κατασκευασμένης σιδηροδρομικής γραμμής, Σταυρού-Ραφήνας, (βρίσκεται στη Λ. 
Μαραθώνος, στο ύψος της Παλλήνης) με επέκταση από τα Σπάτα προς τη Ραφήνα και η δεύτερη 
από το Αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, συγκεκριμένα από τη Βόρεια Πύλη με  έξοδο προς τη Ραφήνα. 
Εδώ πρέπει να αναφέρω ότι αυτή η γραμμή, είναι παράλληλη με το Ρέμα Ραφήνας. Προβλέπονται 
σταθμοί οι οποίοι εξετάζονται. 

                              Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
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  Πρέπει λοιπόν να επιμένουμε για σταθμό στα Σπάτα! Η επέκταση αυτή θεωρείται εξαιρετικά 
σημαντική , καθώς εξετάζεται η χωροθέτηση σταθμών στην Παλλήνη, στην Αρτέμιδα και στη 
Ραφήνα, με επιπρόσθετες στάσεις στα Γλυκά Νερά, Σταυρό και Πικέρμι. Εδώ, στο σημείο αυτό, τα 
Σπάτα δεν αναφέρονται. 
  Η πρώτη εναλλακτική έχει μήκος 17χλμ. και η δεύτερη 7 χλμ. Αμφότερες οι εναλλακτικές έχουν 
ως περίοδο μελέτης την κατασκευή διπλής προαστιακής σιδηροδρομικής γραμμής. Το εκτιμώμενο 
κόστος του έργου ανέρχεται στα 300,000,00 εκατομμύρια ευρώ.  
  Το σημαντικότερο στοιχείο αυτών των μελετών είναι πως εφόσον προκριθεί  θα συνδέει το 
Διεθνές Αεροδρόμιο Αθηνών με το λιμάνι της Ραφήνας , ενισχύοντας τις  προοπτικές ανάπτυξης 
του δεύτερου σε κίνηση λιμανιού της Ανατολικής Αττικής. Η εναλλακτική  χάραξη  από την 
Παλλήνη  δημιουργεί μια απευθείας σύνδεση της πρωτεύουσας με τις  προαναφερόμενες πόλεις και  
επιτυγχάνεται  σύνδεση  χωρίς μετεπιβίβαση  από το λιμάνι του Πειραιά  και τον Κεντρικό 
Σιδηροδρομικό Σταθμό της Αθήνας και των σταθμών της Νερατζιώτισσας  και Δουκίσσης 
Πλακεντίας. 
  Σύμφωνα με πληροφορίες, η έναρξη του διαγωνισμού  για την επέκταση προς τη Ραφήνα 
εκτιμάται να πραγματοποιηθεί μαζί με τα υπόλοιπα θέματα του ανταγωνιστικού διαλόγου, σε κάθε 

περίπτωση εντός του 2021. 
  Εμείς οι Κοινοτικοί Σύμβουλοι και οι Δημοτικοί  Σύμβουλοι, καθώς και η Τεχνική Υπηρεσία του 

Δήμου, καλούμαστε να συμμετέχουμε στο σχεδιασμό και να καταθέσουμε προτάσεις  για το 

συμφέρον των Σπάτων και της Αρτέμιδος.  

Η Κοινότητα Σπάτων-Λούτσας αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω, 
 

                                                  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Προτείνει οι απόψεις που ακούστηκαν και ελήφθησαν, κατά τη Συνεδρίαση της Κοινότητας, όπως 

αυτές αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσης, να αποσταλούν στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, για προσθήκη και ολοκλήρωση των προτάσεων του εν λόγω έργου. 

  

                                      Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 15/2021 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 

της Κοινότητας  

Σπάτων-Λούτσας 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΦΡΑΓΚΟΣ 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

          

 

     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΦΡΑΓΚΟΣ 

 

  

1.κα.Αρβανιτίδου Αικατερίνη 

2.κ.Μπίμπιζας Νικόλαος 

3.κ.Μαργέτης Αθανάσιος 

4.κ.Μαυρογιώργης Εμμανουήλ 

5.κ.Σωφρόνης Ιωάννης Χρυσόστομος 

 6.κ.Νιαστής Κωνσταντίνος 

7.κ.Κατσούλης Δημήτριος Μάριος 

8.κα.Λουκά Ευδοκία   

 
 

          

 


